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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 017/2025, DO DIA 09 DE JUNHO DE 2.025.

Aos nove dias do mês de Junho do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no  
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária,  sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira,  da Vice-
Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 
Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  o 
vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, 
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 02 de Junho de 2025, após apreciada, foi aprovada por 
unanimidade. Logo após, leitura da Indicação nº 034/2025, autoria do vereador Daniel Tomio 
Furlan  Kashivaqui,  indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal,  que  acione  a  Secretaria 
Municipal de Saúde, juntamente com o Setor de Logística, no sentido de proceder estudos com 
objetivo  de  providenciar  vacinação  na  Zona  Rural  do  nosso  município.  Justificando  que  a 
população residente na zona rural enfrenta, com frequência, dificuldades de acesso aos serviços 
de saúde, especialmente no que se refere às campanhas de vacinação. A distância, a escassez de 
transporte e as limitações de comunicação acabam por comprometer a imunização de adultos, 
idosos e crianças. Para garantir a equidade no acesso à saúde e alcançar melhores índices de 
cobertura vacinal, é fundamental que o Poder Executivo viabilize a atuação de equipes volantes 
de vacinação, que se desloquem até as comunidades rurais em datas programadas, com ampla 
divulgação.  prévia. Essa ação não só promove a prevenção de doenças como também valoriza os 
cidadãos do campo, que contribuem significativamente para a economia local. O vereador Daniel 
Tomio disse  ter  feito  a  indicação pensando na  nossa  população mais  carente  que  precisam, 
porque a taxa de vacinação está bem baixa, é interesse do prefeito e dos vereadores apoiarem as 
pessoas que mais precisam.  Logo após, leitura da Indicação nº 035/2025, autoria conjunta das 
vereadoras Edirlei  Bonário da Costa e Silvana Maria Pereira Pauleski,  Indicam ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, para que seja analisada a viabilidade da reforma de banheiros e de 
uma cozinha destinados aos funcionários que atuam no pátio municipal. Solicita ainda, proceder 
estudos no sentido de reformar a casa existente no Pátio Rodoviário, destinar para uma pessoa 
que  prestar  serviço  de  segurança  daquela  local.  A  presente  solicitação  tem  como  objetivo 
garantir  melhores  condições  de  trabalho  e  dignidade  aos  servidores  públicos  a  ausência  de 
instalações  sanitárias  adequadas,  bem como  de  um  espaço  apropriado  para  a  realização  de 
refeições, configura uma situação de insalubridade, colocando em risco a saúde e a segurança 
dos trabalhadores, além de ferir princípios básicos da dignidade da pessoa humana no ambiente 
de  trabalho  que  desempenham  atividades  essenciais  para  o  bom  funcionamento  da 
municipalidade, muitas vezes em jornadas exaustivas e sob condições adversas. Ressaltando a 
exequibilidade de destinar parte dos recursos arrecadados com o leilão público autorizado pelo 

1



                Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
                    E-mail: camaragaucha@gmail.com

        CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

Projeto de Lei nº 011/2025, à reforma de banheiros e de uma cozinha no pátio da Secretaria 
Municipal de Viação, Obras e Serviços Públicos, visando à melhoria das condições de trabalho 
dos servidores lotados no referido local. Da mesma forma utilizar os recursos arrecadados para a 
reforma  da  casa  existem  naquele  local.  Desta  forma,  solicito  a  especial  atenção  de  Vossa 
Excelência  para  que  esta  demanda  seja  atendida  com  a  brevidade  que  a  situação  requer, 
considerando-se sua relevância social e funcional. Sem mais para o momento, renovo protestos 
de elevada estima e distinta consideração. A vereadora Silva Pauleski esclareceu que juntamente 
com a vereadora Edirlei foram até o pátio rodoviário, é um ambiente que já conhecemos, outros 
vereadores também já conhecem, esta indicação não é de agora, já um pensamento de dois anos 
passados, quando foi pensado vender todas aquelas sucatas, porque a gente coloca tanto o perigo 
da dengue, as vezes o problema está dentro de casa, dentro das instituições públicas, com coisas 
simples que podem ser resolvidas, lá no pátio as condições é um pouco complicado, difícil, é um 
banheiro ruim que é unisex, tem zeladora que trabalha naquele ambiente, naquele dia se fosse 
para usar o banheiro, não saberia como fazer, devido a organização naquele lugar, falta a reforma 
do banheiro, está bem precário, vaso sem tampa, são coisas simples, pois não é caro de fazer e 
nada impossível, na cozinha a única coisa boa é o fogão que foi comprado na ultima gestão, 
estamos aqui para representar todas as pessoas, se vai vender aquelas sucatas, carros, nada mais 
justo que gaste uma parcela daquele dinheiro com os funcionários que trabalham lá. Também 
visitaram a casa que tem naquele local, um tempo atrás tinha morador naquela casa, nada que 
precisa fazer são coisas extraordinária, difícil e que vai gastar tanto, foram na intenção e acharam 
mais possibilidades para poder ajudar. A vereadora Edirlei Bonádio disse que ficaram bastante 
impactadas com que viram lá, é o dinheiro publico jogado ao vento, no geral muitos dejetos pelo  
pátio, inclusive pneu com água e larvas, é bem preocupante, além de todos entulhos inservíveis, 
mais que poderão ser vendidos para que haja esta reforma, a bastante tempo era a intenção de 
todas as gestões, que o chefe do executivo analise com cuidado este pedido, estamos aqui pra 
representar toda nossa comunidade, melhorar a vida dos nossos cidadãos, tem que começar fazer 
a lição de casa. Logo após, leitura da Indicação nº 036/2025, autoria da vereadora Silvana Maria 
Pereira Pauleski, Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, proceder estudos, no sentido de 
a possibilidade de designar uma zeladora fixa para a Capela Mortuária Municipal. Considerando 
a importância daquele espaço para a comunidade, como local destinado à realização de velórios e 
últimos momentos de despedida, entendemos ser essencial a presença de uma profissional que 
possa zelar pela manutenção, limpeza e organização contínua do ambiente, bem como prestar 
eventuais orientações e apoio às famílias enlutadas. A presença de uma zeladora fixa contribuirá 
significativamente para a preservação da dignidade e do respeito que o local exige, além de 
garantir melhores condições de uso para a população. Certo de poder contar com a sensibilidade 
e  atenção de Vossa Excelência,  desde já  agradeço e  coloco-me à  disposição para  quaisquer 
esclarecimentos que se façam necessários. A vereadora Silvana Pauleski esta indicação para a 
capela  mortuária  vem para  dar  continuidade  no  trabalho  que  já  estava  sendo  feito,  quando 
terminou o contrato que tinha que com a zeladora que prestava serviço e cuidava muito bem 
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feito, pede que o executivo dê atenção que é tão importante, que seja por uma MEI, por uma  
zeladora que está sendo contratada por empresa terceirizada, mais que tenha esta zeladora na 
capela mortuária que é necessário, porque já acompanhava, teve época de ter três velórios, sendo 
dois e um ficava esperando o horário para poder chegar o outro, a poucos dias aconteceu um 
velório, a filha da senhora ligou, achou muito descaso, a própria parente que varreu, passou 
pano, estava arrumando, não custa nada dar atenção para isto, que é muito importante, do mesmo 
jeito que precisa de zeladoras em outros lugares, tem lugar que tem três zeladoras, lugar menor 
que a capela, seja lá quem for a pessoa que for colocar, que a pessoa fique com a chave para não 
acontecer o problema de ficar ligando,  procurando quem vai abrir, onde está a chave ou o carro 
andando com o falecido dentro, procurando para saber com quem está a chave, que horas vai 
chegar,  isto  é  muito  desagradável,  porque  somente  quem  nunca  perdeu  ninguém,  estar 
entendendo do que  está falando. Dizendo que existe um termo que foi feito na gestão do prefeito 
Henrique, que as pessoas assinavam, também já assinou o termo quando foi feito o velório do 
seu irmão, pois é responsável por tudo que tem lá dentro, não é porque é publico que não é de 
ninguém, é de todos, a partir do momento que assinar o termo é responsável por tudo, é de  
responsabilidade da família enlutada devolver as coisas em boas condições, não é para limpar, 
espera  muito  que seja  atendido,  não adianta  mandar  uma vez ou outra,  ou somente  quando 
acontece, porque a morte não te agendamento, tudo aquilo que não cuida, todo órgão publico que 
não é cuidado, acaba se destruindo, porque o tempo destrói tudo, destrói pessoas, quanto mais 
prédios, que seja visto com urgência  , espera que o chefe do executivo atenda esta indicação, 
que ele indique o mais rápido possível esta zeladora que fique responsável, ficar com a chave, 
para que as pessoas tenham onde buscar. Logo após, leitura da Indicação nº 037/2025, autoria do 
vereador Sérgio Tenório da Silva, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por meio da 
Secretaria competente, que promova a disponibilização pública, em tempo real, das informações 
de rastreamento da frota de veículos da Administração Pública Municipal, em plataforma online 
acessível a todos os cidadãos.  Justificativa: A presente proposição visa reforçar o princípio da 
publicidade e da transparência administrativa, previstos no art. 37 da Constituição Federal, bem 
como o direito  de  acesso  à  informação garantido pela  Lei  12.527/201.  Considerando que  o 
Município já dispõe de sistema de monitoramento da frota, é plenamente viável e desejável que 
tais informações sejam compartilhadas com a população. O vereador Sérgio Tenório disse que a 
justificativa  está  bem clara,  hoje  o  município  já  possui  o  sistema de rastreamento,  que seja 
disponibilizado  na  pagina  oficial  do  município,  a  identificação,  local  desta  frota  de  carros, 
maquinários, teve informação de município vizinho de Umuarama, o prefeito fez por iniciativa 
própria,  colocou  na  página,  todo  cidadão  acompanhar  onde  está  o  veiculo,  localização, 
velocidade, pode ter certeza que isto trás economia, trazer transparência para a gestão, a sua 
indicação também veio, porque presenciou uma situação esta semana, na quinta feira estava na 
Santa Casa em Cianorte, tinha duas pessoas aguardando um carro para ir buscá-los, até as dez e 
meia não tinha chegado o carro, se disponibilizou e trouxe as pessoas no seu carro, se isto está 
disponível a pessoa pode estar olhando se o carro saiu do município ou não, estar acompanhando 
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a frota. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 005/2025, autoria do executivo municipal, com a 
seguinte ementa: Dispõe sobre o Programa de Regularização Fiscal do Município de Cidade 
Gaúcha, Paraná REFISCIG/2025, e dá outras providências. O referido projeto de lei, depois de 
apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação, por unanimidade dos senhores vereadores. 
Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 010/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa:  Autoriza  o Chefe  do Poder  Executivo Municipal,  na  perspectiva  da colaboração de 
interesse público, a outorgar Cessão de Uso de Bem Imóvel de propriedade do Município de 
Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O referido projeto de lei, depois de 
apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação, por unanimidade dos senhores vereadores. 
Logo após,  leitura  do Projeto  de  Lei  nº  005/2025-PL,  autoria  da  Mesa Diretora  da  Câmara 
Municipal,  com a seguinte  ementa:  Dispõe sobre a concessão de reposição inflacionária aos 
servidores públicos do Poder Legislativo Municipal do Município de Cidade Gaúcha – Estado do 
Paraná. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação, 
por unanimidade dos senhores vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 011/2025, 
autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: autoriza o Poder Executivo, Municipal a 
desafetar e alienar por venda por meio de licitação pública, bens móveis públicos inservíveis, e 
da outras providências. O referido projeto de lei em apreciação, o vereador Claudinei Ribeiro 
esclareceu como Presidente da Comissão permanente de Obras e Serviços Públicos, responsável 
em analisar este projeto,  juntamente com os vereadores Vinicius e Daniel  Tomio, marcaram 
reunião em tempo hábil, se reuniram aqui na Câmara juntamente com o Procurador Jurídico, 
analisaram  o  projeto  dentro  do  prazo  que  o  Regimento  nos  concede,  deliberaram  e 
encaminharam, o Senhor Presidente despachou para poder fazer em primeira votação, como já 
foi dito em falas anteriores, é um anseio em relação a limpeza daquele local, pensando também 
esta forma, na linha de pensamento das pessoas que antecederam falando a respeito, despachou o 
mais rápido possível, para que o prefeito possa desfazer daqueles bens, como está em primeira 
votação, esta semana possivelmente está visitando, olhando todos os equipamentos que estarão 
participando deste leilão, para que assim o prefeito possa fazer uso do dinheiro das sucatas que  
estão no pátio. O vereador Luiz Rogério disse concordar que tenha que fazer a venda destes 
veículos, aqui está falando de veículos que a maioria são inservíveis, não serve como o próprio 
nome diz, como bem foi dito na discussão, parte destes recursos poderão serem utilizados na 
aquisição de novos veículos, acha assim que chegar os novos veículos, tem que ter um novo 
leilão para vender estes veículos que estão rodando, carregando a população de forma precária,  
porque é melhor não ter o veiculo do que colocar uma pessoa no veiculo que não tem condição 
de segurança para a população, é melhor pagar um taxi, pagar um terceirizado do que por a 
população em veiculo que está sem condições de trafego, sabemos que talvez esteja para chegar 
oito, dez veículos novos, mais que na sequencia o prefeito faça um novo projeto, colocar para 
vender estes veículos ruins, que a gente está vendo a população sendo transportadas, porque tem 
veículos com problema na porta,  veiculo com problema sério de estrutura,  que não dá para 
colocar a população em risco, como está acontecendo atualmente. O Senhor Presidente disse 

4



                Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
                    E-mail: camaragaucha@gmail.com

        CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

concordar  plenamente  com a  fala  do vereador  Luiz  Rogério,  não podemos admitir  deixar  o 
veiculo virar sucata encostado no pátio do jeito que está, tem veiculo que não vale cinco mil 
reais, isto que não dá para admitir, logo que chegar veículos novos, que venda estes por preços 
justos estes que estão usados, porque joga no pátio tira motor, joga peças para outros lados,  
vende como sucata, isto não podemos admitir. O vereador Ailton Guimarães, disse quando ouve 
falar em maquinário, fica triste, enquanto o executivo não tomar um posicionamento e punir as 
pessoas,  da  qual  quebra  seus  maquinários,  nunca  vai  melhorar,  tem relatos  de  pessoas  que 
acendeu a luz do óleo do motor e tocou, mais não acontece nada, vai ver se a gente pode entrar  
com projeto de lei  com comissão de quebra,  tem como tirar,  não dar  gratificação para esta 
pessoa,  estamos  aqui  para  fiscalizar,  olhar  os  gastos  do  prefeito,  uma  pessoa  sem 
comprometimento, não está dizendo todo mundo, para depois não contorcer a palavra, pessoa 
sem comprometimento funde duas vans novas, a pá mesma coisa, a retro escavadeira quebrou o 
vidro da porta, e não acontece nada, quem paga é o povo, infelizmente se não mudar o nosso 
modo  de  agir  do  executivo,  vai  continuar  na  mesmice,  porque  é  um  custo  muito  carro 
maquinário, tem uma ambulância semi nova, fundiu o motor, pergunta porque fundiu o motor, se 
o executivo ficar com os pés travado desta forma e não por uma pessoa que cuide, que entenda 
para  trabalhar,  vai  continuar  do  mesmo  jeito,  tem  que  ter  parâmetros  até  onde  pode,  todo 
processo  de  mudança,  tanto  da  vida  pessoal,  é  demorado,  doloroso  mais  resolve,  tira  a 
gratificação por seis meses, ver se não resolve, mais faz o ato e ninguém faz nada, vai continuar 
quebrando. Disse ter o carro da sua empresa onde também é rastreado, mais lá tem normas, pois 
e não tiver norma, pode fazer o que for, não vai acontecer nada. O vereador Claudinei Ribeiro 
disse ter tido a liberdade de ligar para o vereador Ailton com relação ao projeto dos veículos, 
pois sem sessão anterior tinha citado sobre um carro, chegaram em um denominador que o carro 
não tem utilidade, mesmo assim, parabéns pela vossa fala, acredita que nós temos que nos impor, 
se o chefe do executivo não apresentar um projeto igual a este que acabou de citar, aqui existem 
nove cabeças pensantes, a gente consegue redigir um projeto, quem vai ganhar com isto é a 
nossa  comunidade,  disse  não concordar,  veiculo  com dez anos de uso sendo vendido como 
sucata, isto não existe, a gente sabe de empresas que tem veículos com quinze, vinte anos que 
roda o Brasil inteiro, tem que cobrar, tem que valorizar o servidor publico, porém, também tem 
que ser cobrado, a idéia é muito importante, se não vir este projeto por parte do executivo, nós  
podemos sentar e analisar, quem vai ganhar com isto é a nossa comunidade. O vereador Vinicius  
Biasuz  disse  que  a  fala  dos  vereadores  Ailton  e  Claudinei  vem  de  encontro  com  o  seu 
pensamento também, o executivo também deveria fazer como nós fiscalizar a questão em fazer a 
revisão dos veículos, pois tem muitos veículos novos e não faz revisão na concessionária e perde 
a garantia, algum tempo atrás viu um maquinário novo, com duzentas horas estragou, em vez de 
fazer a revisão, mandaram o mecânico cortar um fio e perderam a garantia, hoje já deve ter 
gastado mais de cento e cinqüenta mil reais, por causa de um fio cortado, que não levaram para a  
revisão, nós vereadores também temos que cuidar desta parte, do quesito revisão, pedir para o 
executivo sobre estes  veículos novos que estão vindo,  fazer  indicação,  requerimento e pedir 
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quando foi feito a revisão, porque se não fizer nada, vai continuar gastando, tira dinheiro da 
saúde, educação para ficar arrumando carro por causa de um fio cortado que perde a garantia. O 
referido  Projeto  de  Lei  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em 1ª  apreciação  e  votação,  por 
unanimidade dos senhores vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 012/2025, autoria 
do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a denominação da Pista de Skate 
na Praça Municipal João XXIII em Cidade Gaúcha, Estado do Paraná e, dá outras providências. 
Em apreciação, a vereadora Silvana Pauleski disse ser até triste, mais é um prazer falar sobre este 
projeto, já faz tempo que nós esperávamos, outras pessoas também esperavam por este momento 
nesta Casa de Leis, que colocasse este projeto para ser votado, para que enfim ver a placa na 
Pista de Skate com o nome do Thalles Gabiatti, que era aluno do Colégio Marechal Costa e  
Silva, quando ele veio a falecer já tinha saído, a maioria dos meninos estavam sempre o tempo 
todo, era um sonho de todos eles juntos, tanto é que aquela pista é pequena, mais foi o possível  
ser feito, foi projetada por um sketista, já faz um tempo que eles aguardam, foi muito bom, até 
porque  era  um espaço  que  não  tinha  uso  da  comunidade,  agora  a  gente  vê  as  crianças,  as 
meninadas treinando, brincando, passando o tempo de uma forma saudável, já faz um tempo que 
a gente aguarda,  depois este rapaz foi  acometido por um câncer,  acabou falecendo, por isto 
surgiu esta homenagem, acredita ser uma homenagem justa, espera que seja aprovado nesta Casa 
de Leis, para que possa finalizar e colocar a placa e ficar tudo certo. O referido projeto de lei,  
depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade dos senhores 
vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 008/2025-PL, autoria do vereador Claudinei 
Ribeiro, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a Priorização da Saúde Mental no Ambiente de 
Trabalho do Município de Cidade Gaúcha–PR; e dá outras providências. O Referido Projeto de 
Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos pareceres.  Logo após, 
leitura do Projeto de Lei nº 009/2025-PL, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, com a 
seguinte ementa: Concede Título de Cidadão Honorário e, dá outras providências.  O Referido 
Projeto de Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos pareceres.  O 
Senhor Presidente esclareceu que por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, 
deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos  do  Art.  176  e  seguintes  do 
Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que semana passada, no dia 
05, foi o dia do meio ambiente, durante a semana toda as escolas trabalharam, quando fala em 
meio ambiente, acontece todos os dias, quando separa o lixo em casa, quando cuida das plantas, 
quando limpa o quintal, tudo isto é cuidado com o meio ambiente, mais como tudo há uma data,  
no dia 05 de junho é o dia do meio ambiente, agora trabalha no Centro Estadual de Educação 
Profissional de Cidade Gaúcha, com o primeiro ano do curso técnico em Agropecuária,  eles 
fizeram  uma  pequena  amostra  sobre  plástico,  colocando  toda  a  questão  do  plástico  na 
alimentação, no meio ambiente, em tudo, gostaria agradecer a presença da vereadora Edirlei que 
esteve prestigiando,  agradecer  ao Vice-Prefeito  DR. Ademir  que também esteve  lá,  também 
agradecer o Henrique que esteve lá, outras autoridades que também estiveram prestigiando, em 
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tempo agradecer ao professor Lorinaldo que é o diretor auxiliar do Colégio Marechal Costa e 
Silva, que levou o nono ano, foi importante para nós e também para eles, que o nono ano pudesse 
ter este primeiro contato com este colégio agrícola, porque no segundo semestre começa período 
de inscrições para os alunos que vão querer fazer o ensino médio no colégio agrícola, mais grata 
satisfação por ter recebido todas as pessoas que puderam estar lá, também agradecer a Jéssica 
que junto o material que precisava, garrafinhas que foram muito úteis para a questão das mudas, 
as vezes as pessoas pensam quando a gente pede ajudar, pede alguma coisa, esperando que seja 
grande, valiosa, gastos enormes, mais não é, são pequena coisas, pequenos gestos que ajuda mais 
do que gestos grandioso, Gratidão é a palavra de hoje. Agradeceu a todos que puderam ir e  
também aqueles  que  não  puderam irem,  está  a  disposição  para  quem quiser  ir  conhecer  o 
ambiente de trabalho. Logo após a vereadora Edirlei Bonário da Costa saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que a semana que passou foi  bem movimentada, 
bastante produtiva, como a vereadora falou, juntamente com o vice-prefeito estiveram presentes 
na  primeira  mostra  ambiental,  cuide  da  terra,  que  ela  cuidará  de  você,  ficou  bastante 
impressionada  com  os  alunos,  apresentações,  com  os  projetos  sustentáveis,  todas  atividade 
interativas que eles promoveram naquele dia, ficou bastante feliz também por ver a nossa UEM 
sendo reaproveitada por diversos projetos, isto é um avanço muito grande, parabenizou todos os 
envolvidos naquele evento bem significativo, que chamou atenção de quem esteve lá presente. 
Em nome da vereadora Silvana que trouxe este tão importante curso de técnico agrícola para o 
nosso município, realmente ficou bastante impactada com o que viu e ficou feliz ver todos os 
alunos  estarem participando  tão  ativamente.  Esclareceu  que  na  terça  feita  também tivemos, 
salientando que não é freqüentadora como os demais colegas vereadores do esporte, mais ficou 
tão feliz em participar daquele evento, dos quarentões e cinqüentões no estádio municipal, um 
evento brilhantes, estava representando esta Casa de Leis, uma vez que o Senhor Presidente não 
pode  se  fazer  presente,  um  evento  saudável,  muito  bacana,  onde  movimenta  em  todas  as 
questões, esporte, saúde, lazer, interação, parabenizou em nome do secretário Alisson todas as 
pessoas, porque é uma equipe que promove um evento de tamanha grandeza, que mais eventos 
voltados para a nossa comunidade sejam inseridas neste programa do esporte que vai indo muito 
bem, pois tem ouvido muitos elogios, pelo trabalho prestado, que tenha com mais freqüência 
eventos como este. Esclareceu que na quinta feira a noite esteve no Sicoob Arenito representado 
esta  Casa  de  leis,  pois  alguns  dos  senhores  vereadores  não  puderam  estar  presentes,  mais  
estiveram  presentes  os  vereadores  Sérgio,  Ailton,  estavam  representando  um  importante 
momento para a nossa cidade que é a reinauguração do Sicoob, com ampla dependência, para 
melhora atender a nossa comunidade, ficou feliz ver os empresários, cooperados estão investindo 
em nosso município para trazer mais conforto, bem estar para a nossa comunidade. Disse que 
deixar registrado os índices da campanha que ainda continuam muito baixos, nenhuma das faixas 
etárias que estão nesta campanha atingiram nem cinqüenta e cinco por cento, cadê os nossos 
idosos para irem tomar a vacina, 54.49%, as nossas crianças internadas com gravidade 31.79%, é 
muito baixo o índice, as nossas gestantes não chegam a 52%, parece um assunto banal, toda hora 
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ficar falando, mais precisa enquanto trabalhadora da saúde que foi, chamar atenção para estes 
números, é preciso um cuidado e atenção para que procurem as salas de vacinas e regularize o 
seu calendário vacinal. Disse que esteve conversando com alguns profissionais da educação e 
ficou bastante  preocupada,  porque sabe  mais  do  que  ninguém quantas  atribuições  temos  na 
secretaria de saúde, são inúmeras, nem podem imaginar o que o representante da saúde tem no 
seu dia a dia, são coisa que não dá para mencionar, ficou pensativa o que está acontecendo, nas 
escolas  já  se  passaram  seis  meses,  o  trabalho  de  saúde  bucal  que  julga  ser  um  trabalho 
importantíssimo  com  as  nossas  crianças  e  adolescentes,  ainda  não  iniciou,  gostaria  fazer 
indicação verbal, disse não estar apontando, apenas chamando atenção, assim como o trabalho 
fiscalizador, o trabalho precisa ser feito, pois é importante a aplicação de flúor, a orientações 
básicas a respeito do uso do fio dental, da escovação, tem crianças que tem estas orientações em 
casa, mais tem algumas que não tem absolutamente nada, é preciso que um profissional da saúde  
bucal esteja presente nas escolas para fazer as orientações, é a favor da saúde na escola, que é um 
programa já existente, pede e reforça ao nosso prefeito que pense com bastante atenção desta 
questão das orientações, a educação é a base de tudo, mais hoje os professores tem uma imensa 
carga na sua grade, talvez aqueles princípios básicos de educação de saúde vão ficando para trás, 
gostaria fazer este chamamento, pedir para o executivo para que analise a possibilidade de um 
profissional da saúde trabalhar nas escolas, orientações básicas, pois até o básico não está sendo 
feito, isto engloba tudo, é o lixo, a saúde, a saúde mental, é um todo, pede atenção para que 
pense e analise, pois ele responde pela pasta, que converse com os profissionais, pois temos 
excelentes  profissionais,  tem certeza  assim como já  indicou  que  os  grupos  começassem,  já 
começou, parabenizou a equipe da saúde, pelo bom trabalho que vem sendo feito, mais algumas 
questões precisam ter uma atenção imediata. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda 
Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que esteve na vila 
rural e viu que já estão colocando lâmpadas de LED, já foram colocados mais de setenta pontos, 
ao todo vão ser mais de duas mil lâmpadas de LED, Aleluia, nossa cidade vai sair desta questão 
laranja, estas lâmpadas feias, vai ter iluminação de LED, dando mais segurança para a nossa 
população. Parabenizou o setor de engenharia quando votamos a favor, reclamaram que criaram 
o setor de engenharia, acha que foi umas das decisões mais bem feitas, porque está andando, 
sempre ai ver, ele fornece a criação dos projetos que está no executivo municipal, é um setor que 
está andando e tem que dar os parabéns para o setor de engenharia. Também parabenizou a 
secretaria  de esportes  pelo belíssimo campeonato,  principalmente os atletas,  especialmente o 
time do seu pai que foi campeão, é muito gratificante ver pessoas com mais de cinqüenta anos 
jogando bola,  está tentando para ver se chega lá,  parabéns ao secretário Alisson,  ao esporte 
clube, todos que estiveram participando dos campeonatos que estão tendo em nosso município, 
que  está  bastante  movimentado.  Logo  após  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  saudou  a  todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Quer  mostrar  para  a  comunidade  o  quanto  é 
importante a lei da semeadura, quando se planta, colhe, hoje temos um exemplo claro aqui na 
Câmara do seu amigo particular Tomio, uma pessoa desde pequeno, lá trás tínhamos um trabalho 
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fantástico que fazia com as equipes, na qual fazia parte, tem as fotos até hoje, é grato tê-lo como 
amigo, o Felipe, seu próprio filho, vários outros jovens, lá trás plantou este semente com vocês, 
você estão dando sequência e fica feliz com isto quando vê isto, você agora junto com estes 
meninos,  levando  o  nome  da  nossa  cidade,  representando  a  altura,  sem  brigas,  confusão, 
discussão, conseguindo o feito de ser campeão de uma competição, por sito que tocou no assunto 
a lei da semeadura, tudo que a gente faz, um dia vai surgir resultado, o mais importante é ver  
pessoas  engajadas  como  você,  dando  sequência  nos  projetos  para  que  não  mora,  isto  é 
importante,  é  historia,  você está fazendo parte da historia,  já  jogou na categoria de base do 
município, na época do auge do Star Som, fazia times e times e você sempre estava junto, muitas 
vezes feliz ganhando, muitas vezes chorando da derrota, hoje não pode estar presente lá, mais 
ficou muito feliz quando na sua casa assistiu todo o jogo, seu filho que é amigo particular faz 
parte da equipe, ali passou um filme na sua cabeça, vendo tudo que fez e produziu pelo esporte 
no passado, é sincero em dizer, não espere aplauso de muitas pessoas, porque não vai existir,  
tanto investiu e não teve valorização, a gente fica feliz em ver pessoas engajadas tocando e 
dando  sequência  neste  projeto,  sempre  fala,  somos  exemplo  e  modelo,  as  crianças  vinham 
fazendo times, naquela ocasião você era jovem, vestia a camisa da nossa agremiação, hoje é o 
dono do time, parabéns pelo feito, continue desta forma, com certeza as crianças vão ver em 
você e nos jovens que estão acompanhado, vão servir como exemplo para continuar a lei da 
semeadura, alguém plantou, apenas deu sequência, acompanhando as pessoas que plantaram lá 
atrás,  a gente não pode desanimar, não é fácil, mais tem que continuar perseverando, firme, 
porque um dia a nossa melhor idade vai olhar e saber que a gente fez parte de uma historia 
positiva  dentro  da  nossa  cidade,  parabéns  a  você,  como também ao  secretário  de  esportes, 
juntamente com a sua equipe,  que já foi parabenizado nesta noite,  pelo campeonato que foi 
criado lá atrás por muitas pessoas, estão incrementando, fazendo diferente, está dando certo, isto 
que é importante, muitas vezes tem pessoas deixa se ego fale mais alto, as pessoas que querem 
produzir, muitas pessoas tentam abafar o brilho de algumas pessoas, você tem seu brilho, não 
deixe ninguém abafar o seu brilho, continue perseverando a batendo firme que tem tudo para dar 
certo, parabéns a você e toda gestão que vem tocando todo o seu incentivo ao esporte, foi um 
evento maravilhoso,  agora no meio do ano vai  ter  novamente,  não sabe se agüenta mais,  o 
importante estar engajado, cada um dando a sua parcela de contribuição,  para que as coisas 
aconteçam dentro do município. Gostaria agradecer, sabe que teve ajuda do poder publico, para 
que o nosso município estivesse domingo lá no maior evento católico da historia do Noroeste do 
Estado do Paraná, dezenove anos de edição, isto é muito importante, existe um trecho Bíblico 
que diz, feliz a nação cujo Deus é o Senhor, tinha mais de três mil pessoas de Cidade Gaucha lá, 
graças a Deus tem muitos amigos lá, conseguiu trazer pontos de venda, tem números, foram dois 
dias  maravilhosos  em  Paranavaí,  para  aquele  evento  acontecesse,  tem  muitas  coisas  nos 
bastidores que a sociedade não sabe, parabenizou o Bispo que faz parte daquela Diocese, porque 
dentro da nossa religião, existe a obediência, para que uma pessoa publica, pessoa de Deis igual 
o Frei Gilson entre no município,ele tem que ter autorização, ele teve autorização pelo Bispo 
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Dom Mário juntamente com todo o Clero, nós tivemos a honra de ter o Frei Gilson aqui em 
Paranavaí, postando coisas positivas do nosso Estado, olha como é gratificante, Frei Gilson uma 
pessoa conhecida internacionalmente citando o Estado do Paraná, com o evento que aconteceu 
em Paranavaí, Cidade Gaúcha teve a sua parcela de contribuição, parabéns a todos, que venha 
mais eventos igual a este, a gente estando engajados estes movimentos, com certeza as coisas 
ruins não vão ficar beirando, onde tem a palavra de Deus e tantas pessoas. Comentou que as 
fortes chuvas estão assolando não somente Cidade Gaucha como também a região, gostaria que o 
chefe do executivo, é uma falha que vem se arrastando de longa data dentro da nossa cidade, que 
tomasse providência e colocasse em pratica o código de postura do município, já foi pedido, 
existem pontos de alagamento, calçada, pergunta quanto o município gasta para desentupir uma 
boca de lobo, vai trazer números semana que vem a respeito desta situação, fez projeto de lei das 
bocas de lobo ecológica,  gostaria  que o chefe do executivo fosse  colocando em pratica  aos 
pouco, porque não é fácil, mias colocar o código de postura em pratica, fazendo com que os 
moradores cuidem da sua calçada, a terra das calçadas estão descendo e entupindo as bocas de 
lobo,  está  tendo  muitos  pontos  de  alagamento,  gostaria  pedir  para  a  sociedade  também  se 
mobilizar e procurar o chefe do executivo, para que tome providência com relação a isto,  o 
aspecto  visual  da  nossa  cidade  vai  melhorar,  com  certeza  muitos  problemas  vai  poder  ser 
evitado, se os nossos gestores tivessem colocado em pratica e o atual prefeito colocar em pratica 
o código de postura do município. Disse que tanto se fala em vacinar, tem pessoas reclamando 
de setores em horários de atendimento, não estão conseguindo se vacinar, o servidor entrar as 
7:30 horas, sai as 17:00 horas, antes e depois deste horário as mães que querem levar os filhos, as 
pessoas que trabalham na usina ou na Somave, como faz para vacinar, sendo que a sala de vacina 
está fechada, realmente tem alguns plantões, mais não é o suficiente, as campanhas estão sendo 
feitas, mais infelizmente existe esta falha, os números e índices não vão melhorar nunca, se não 
criar uma força tarefa para estar trabalhando fora deste horário, está falando devido reclamações 
de setores do município que não estão tendo a oportunidade fora do horário de expediente, a 
campanha está sendo divulgada na pagina da prefeitura da 8:00 as 11:00 horas, e das 15:00 as 
16:30 horas, para que melhores este índice o prefeito tem que tomar providencia criar uma força 
tarefa, ter certeza que em uma semana de forma tarefa os índices vão melhorar, mais tem que ter  
uma ação, se não fizer, não vai adiantar, tem que  colocar em pratica. Logo após o vereador 
Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que 
os vereadores deveria se reunir para começar a cobrar alguns atos, já se começou seis meses de 
política, vê que existem várias reclamações de alguns pontos, acredita que nós como vereadores 
podemos interceder, quando o Alexandre fez reunião e questionou sobre a conduta ética, onde os 
postinhos são dezesseis  consultas,  onde existem as  enfermeira  que são chefes,   continua do 
mesmo jeito, tem pessoas falam que é ignorante, disse não ser ignorante, mais sim difícil ser 
manipulado, quando é fácil ser manipulado, qualquer conversa convence você, mais participa das 
coisas, quando as pessoas não estão fazendo o seu papel nos postinhos, sobre carrega o hospital,  
porque não foi atendido nos postinhos, se depara com uma realidade quando acontece coisas 
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graves que o medico deixa de atender, o médico tem que atender os casos graves e as pessoas 
começas a xingar, se não tomar uma providência com as pessoas responsáveis nos postinhos, que 
são  as  enfermeiras  chefes,  disse  ter  falado  com  o  Alexandre  para  falar  com  as  pessoas 
responsáveis,  porque é  inadmissível  que na gestão passada sempre cobrava da outra  gestão, 
agora está acontecendo do mesmo jeito, a pior coisa que tem quando chega no hospital doente e 
ter que esperar três horas, não é culpa dos médicos que estão no hospital, é culpa daqueles que 
coloca no postinho, quer que lhe prove onde existe alguma lei que médico para atender somente 
dezesseis consultas, ai vai se calar, quando os médicos da empresa ganhando um mil e setecentos 
reais por dia, não importa o quanto ele está levando, o município está desembolsando um mil e  
setecentos reis,  não sabe quanto a empresa embolsa, a pessoa vem e não atende, leu todo o 
contrato, é para eles trabalharem doze horas, não é para ficar parado, chegar e tomar café, se não 
tomarmos um posicionamento a  respeito  disto,  vamos ficar  seno chamados no hospital  para 
resolver coisas que não é para ser nossa, o prefeito tem que tomar uma atitude, se ele colocar 
algum secretário tem que resolver estes problemas, tem que parar que é de vereador, se colocar 
pessoas competente que assuma, nós estamos aqui para trabalhar e ver o que está errado, ver o 
que possa melhorar, vem deparando a muitos anos,  a coisa continua do mesmo jeito, já está 
passando seis meses e vê que funcionário comissionado está do mesmo tanto, onde disseram que 
teria menos, vê gente tropeçando, chegando oito horas no serviço, mais ninguém cobra, não vai 
cobrar porque cumpre o seu horário na empresa, temos no pátio ônibus novos para pegar os 
alunos,  deixa de pagar  um mil  reais  a  mais  para o motorista,  que é  um salário digno,   um 
motorista de ônibus ganhar um mil e quatrocentos reais, é um absurdo, se o prefeito der uma 
remuneração em cima deles, pegar o ônibus e contratar mais umas pessoas, somente fazer a lei 
que pode, tem vinte e cinco motoristas, faz uma lei para trinta, hoje para pagar ônibus de terceiro 
custa quatorze mil reais, onde deixa de pagar um mil reais a mais para o motorista, que seria um 
salário digno, enquanto não melhorar este contexto, não vai sobrar dinheiro nunca, sabe que 
amanha alguém vai lhe ligar, não tem rabo preso com ninguém, o que está dizendo é o custo do 
município, onde vai sobrar dinheiro para uniforme nas escolas que está faltando, não foi conferir 
esta semana, os livros nas escolas estão faltando, o dinheiro está indo não sabe para onde, está 
indo para empresa terceirizada, fizeram licitação de quase um milhão de reais dos ônibus de 
terceiros, já está na hora de colocar um chefe de gabinete, alguém para auxiliar o executivo, o 
secretário que não estiver fazendo o dever de casa, também tem que tirar,  porque todos nós 
somos  uma  família,  onde  ajuda  o  prefeito,  onde  vai  sobrar  dinheiro  para  o  esporte,  lazer,  
educação, saúde, porque se for deste jeito não vai sobrar dinheiro. Dia de chuva, casa alagando, 
boca de lobo entupida, a licitação da iluminação fizeram novamente, que foi um ato desastroso 
quando encerraram o contrato, se formos pensar em perseguição, em não fazer o trabalho dia a 
dia nosso, não vamos trabalhar, o povo que paga tudo isto, porque também somos prejudicados, 
mais o povo que paga o nosso salário, paga o salário de todos os servidores públicos, o mais 
prejudicado,  isto  temos  que  entender,  disse  que  esta  semana  vai  conversar  com as  pessoas 
responsáveis, vai acompanhar novamente no potinho, porque quando chega fica com uma cara, 
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como se nós estivesse errado. Disse que sofreu na batalha, mais quando tem Deus no coração, no 
tempo certo ser ovacionado no futuro. Pediu licença para poder se ausentar da sessão, pois não 
está bem da garganta. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Disse  ter  sido  importante  a  fala  dos  colegas  vereadores  que  lhes 
antecederam a respeito da vacinação, vê que o pessoal da saúde está desenvolvendo um bom 
trabalho para tentar atingir o maior numero de pessoa, estão com um roteiro para ir nas escolas, 
passarem em algumas empresas estão fazendo os esforços para tentar atingir o maior numero de 
pessoas,  esmo  assim  ainda  está  com  dificuldades,  como  muito  bem  foi  dito,  agora  foi 
disponibilizado para semana que vem vacina contra o sarampo, as crianças de seis até onze 
meses devem serem vacinadas contra o sarampo, principalmente nós que estamos próximo da na 
fronteira. Quer falar sobre a grande festa que vai acontecer no final de semana no CTG Sepé 
Tiaraju, parabéns a todos os envolvidos, serão dezenas de pessoas que estarão envolvidas neste 
grande  evento  que  vai  ter  rodeio,  leitoa  desossada,  carreteiro,  praça  de  alimentação,  e 
principalmente ter a presença das famílias de nossa cidade, que tenhamos uma grande festa como 
sempre  tivemos,  que  possa  receber  os  visitantes,  que  estes  possam abastecer  nos  postos  da 
cidade, que comprem nos nossos supermercados, nas farmácias, que aqueça o nosso comercio, 
porque  é  um evento  que  vai  valorizar  o  nosso  comercio,  porque virão  muitas  pessoas  para 
Cidade Gaúcha, para participarem desta grande festa. Agradeceu o convites para participar dos 
eventos do esporte, que já foi mencionado, eventos grandiosos muito bem organizado, nós somos 
muito bem recebidos. Parabenizou o pessoal do pátio, o Ola e toda equipe, aqui onde tantas 
vezes o Capotinho falou de uma tubulação parada no meio de uma quadra, o Ola chamou o 
pessoal e vai fazer, vai colocar a tubulação para resolver este problema. Dizendo o prefeito que 
está assumindo esta função dupla de secretário da saúde com prefeito, ele disse que irá nomear 
brevemente um novo secretário, mais algumas ações que foram feitas já vão de encontro com 
melhora no atendimento, o Dr. Ademir sempre fala quer a modernização da saúde, isto já está se 
programando para iniciar as melhoras no setor de agendamento, que muitas pessoas reclamam, o 
prefeito autorizou que o Ministério da Saúde disponibilize mais duas equipes do programa saúde 
da família, porque Cidade Gaucha tem a possibilidade de ter seis equipes do programa saúde da 
família cadastradas, nós temos duas equipes cadastradas, o prefeito solicitou mais duas e disse 
que vai solicitar todas, porque poderemos ter seis médicos trabalhando nos postinhos de saúde, 
como é importante esta ação, para cada equipe de saúde da família o governo manda vinte e seis 
mil reais, hoje estamos perdendo já de longa data, mais de cinqüenta mil reais por sem por não 
ter adesão, isto é muito importante, parabeniza o Alexandre por ter coragem de fazer isto, precisa 
da atenção básica funcionando, precisa de mais médicos trabalhando nos postinhos, porque é lá 
que a população se referencia, tem o contato com o enfermeiro, coma auxiliar, técnico e com o 
medico, precisa criar o programa saúde da família, disponibilizar mais médicos, por exemplo, o 
posto Cohapar pode ter dois médicos, nada impede, pode ter duas equipes do programa saúde da 
família em um posto grande, não adianta fazer um posto sem medico, um medico que vai atender 
uma vez por semana, tem que ter o posto, mais também tem que ter o medico, posto de saúde 
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sem medico não resolver a vida da população, parabéns ao prefeito que tomou estas medidas, nós 
precisamos de mais médicos. Falar em mais médicos, para não ser redundante, Cidade Gaúcha 
tem apenas um médico do programa mais medico Nacional, porque outras cidades da região têm 
três, porque o governo vai no programa e olha que pode ter seis equipes do saúde da família,  
mais tem somente duas,  então porque querem mais médicos,  a  hora que completar  todas as 
equipes podemos ter dois ou três médicos do programa mais médicos trabalhado no saúde da 
família,  se  tudo  der  certo,  no  espaço  de  tempo  razoável  talvez  cinco,  seis,  sete  médicos 
atendendo nos postinhos de nossa cidade que  vai  ser  muito  bom.  Em  seguida  o  Senhor 
Presidente  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores,  vereadoras  e  demais  pessoas 
presentes,  deu  por  encerrada  a  presente  Sessão  Ordinária,  da  qual  esta  é  a  sua  ata,  que  eu 
Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 
Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de  Souza,  Câmara  Municipal  de  Cidade 
Gaúcha-PR; em 09 de Junho de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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